Концепция развития

государственного образовательного учреждения

«Куртамышская кадетская школа – интернат»

Настоящая концепция определяет стратегию развития образовательного пространства кадетской школы и меры ее реализации, является организационно-управленческим проектом, направленным на практическое использование и ориентирована на повышение эффективности деятельности педагогического коллектива в целях формирования у выпускников важнейших качеств личности: гражданской позиции, патриотизма, готовности служить Отечеству. 

Основанием для разработки Концепции кадетской школы служат следующие нормативные документы:

Закон РФ  от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании»;

Федеральный закон РФ от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и воинской службе»;

Распоряжение Президента РФ от 9 апреля 1997 года № 118 – рп «О создании образовательных учреждений – кадетских школ (школ – интернатов);

Постановление Правительства РФ от 15 ноября 1997 года 1997 года № 1427, утвердившее «Типовое положение о кадетской школе (школе – интернате)»;

Постановление Правительства РФ от 11.07.2005 № 422 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы»;

Приказ Министерства образования РФ и Министерства обороны РФ от 03.05.2001 № 203/1936 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы»;

Закон Курганской области от 30.06.2000г. № 333 «О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области»;

Постановление Администрации (Правительства) Курганской области от 24.11.2004 г. № 392 «О типовых положениях о кадетских и мариинских группах в учреждениях начального профессионального образования Курганской области»;

Целевая программа Курганской области «Развитие кадетского и мариинского движения в Курганской области», утвержденная постановлением Администрации (Правительства) Курганской области от 23.08.2005 г № 327.

Кадетская школа – общеобразовательное учреждение, реализующее общеобразовательные программы основного общего, среднего (полного) общего образования, программы дополнительного образования, имеющие целью военную подготовку несовершеннолетних граждан, воспитательные программы военно-патриотической направленности.

Тип образования в кадетской школе – светское общее образование плюс дополнительная программа военно-патриотического воспитания и образования. 

Профиль ГОУ «Куртамышская кадетская школа – интернат» – основным профилем Куртамышской кадетской школы планируется кадетские классы с уклоном на Федеральную Пограничную Службу.

Вид образования – общее специальное. 

Уровни образования:

прокадетские классы (5-7 классы),                                                            

кадетские классы основного общего образования (8-9 классы),

кадетские классы среднего общего образования (10-11 классы).                                                                                            

Контингент обучающихся:

2008-2009 учебный год:   180-200 обучающихся, 10 классов – комплектов:

5-6 классы – 72-80 обучающихся;

7-9 классы – 108-120 обучающихся.

Проживающих в интернате 80 человек (50 % Куртамышский район, 50 % другие районы области).

2009-2010 учебный год:   200-220 обучающихся, 11 классов – комплектов:

5-6 классы – 72-80 обучающихся;

7-9 классы – 108-120 обучающихся;
10 класс – 18-20 обучающихся.

Проживающих в интернате 90 человек (50 % Куртамышский район, 50 % другие районы области).
2010-2011 учебный год и далее:  220-240 обучающихся, 12 классов – комплектов:

5-6 классы – 72-80 обучающихся;

7-9 классы – 108-120 обучающихся;
10-11 классы – 36 - 40 обучающихся.

Проживающих в интернате 100-120 человек (50 % Куртамышский район, 50 % другие районы области).

Материально-техническое обеспечение учебного процесса:

19 учебных кабинетов. Из них – 1 компьютерный класс с подключением к сети Интернет, кабинеты физики, химии, ОБЖ и начальной военной подготовки, географии, 2 кабинета истории, 2 – математики, 2 – иностранного языка, 3 – русского языка и литературы (один оснащен мультимедиасредствами), кабинеты музыки и ИЗО, спортивный зал и тренажерный залы, зал для занятий ЛФК, швейная и слесарно-токарная мастерские, библиотека с читальным залом и книгохранилищем. В наличии лабораторное оборудование, учебные наглядные пособия.

Миссия кадетской школы: Создание и развитие единого образовательного пространства, способствующего возрождению патриотизма как важнейшей духовно-нравственной ценности и обеспечивающего становление личности, готовой к государственной службе на военном и гражданском поприще.

Цель: Воспитание подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма, формирование личности, обладающей стратегическим мышлением, интеллектуально и физически развитой, предпочитающей здоровый образ жизни,  способной осуществлять деятельность на военном и гражданском поприще.

Задачи:

разработать концептуальную модель кадетской школы;

разработать локальную нормативно-правовую базу, регламентирующую деятельность  кадетской школы;

обеспечить социально-педагогические условия для получения доступного качественного образования через реализацию различных форм обучения;

создать условия для формирования гражданской компетентности личности обучающихся кадетской школы;

разработать и обеспечить реализацию программ дополнительного специального образования;

разработать и обеспечить реализацию возрастных воспитательных программ, обеспечивающих преемственность в формировании личности кадета на всех уровнях обучения;

усилить  взаимодействие школы с социокультурной средой в целях повышения эффективности учебно-воспитательного процесса;

создать условия для успешной социальной адаптации выпускников кадетской школы при получении основного и среднего образования;

повысить уровень профессиональной компетентности педагогов по вопросам гражданско-патриотического воспитания;

создать условия, направленные на укрепление и сохранение здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни. 

Механизмы реализации: 

Программа развития образовательного учреждения с концептуальным обоснованием модели кадетской школы на 2008-2011 гг;

Концепция воспитательной системы кадетской школы – интерната;

Возрастные воспитательные программы «Отечество. Честь. Долг»;

Воспитательные программы классных коллективов, индивидуальные планы самовоспитания кадет;

Договоры о сотрудничестве с учреждениями социума (Пограничная комендатура г. Куртамыша, Детская юношеская спортивная школа, Дом детского творчества, военно-спортивный клуб «Крылатая Юность», спортивный клуб «Эдельвейс», школа искусств, Куртамышская центральная районная больница, Районный отдел внутренних дел, Куртамышское педучилище, Куртамышский райвоенкомат, Центр культуры и досуга, автошкола «Росто», Куртамышское отделение МЧС России);

Договоры о сотрудничестве с Березовским ПУ–19 о преимущественном поступлении выпускников 9-х кадетских классов, с Институтом Федеральной Пограничной Службы о преимущественном поступлении лучших выпускников 11 кадетских классов.

Комплексная программа повышения уровня профессиональной компетентности педагогических кадров Куртамышской кадетской школы – интерната; 

Программа «Здоровый образ жизни».

Модель выпускника ГОУ «Куртамышская кадетская школа – интернат» определена путем соотнесения представлений обучающихся, педагогов, родителей, с учетом социального заказа. 


Процесс формирования личности кадет может быть более эффективным при использовании возможностей социума 

Образовательное пространство кадетской школы включает в себя три взаимосвязанных и взаимопроникающих блока 

Общее образование реализуется на основе учебных программ отдельных учебных предметов, предусмотренных  учебным планом кадетской школы. В процессе обучения могут использоваться типовые учебные программы, имеющие гриф Министерства образования РФ; авторские учебные программы, прошедшие сертификацию на областном программно-экспертном совете; рабочие программы учителя, утвержденные директором школы и рассмотренные на школьном методическом совете; индивидуальные учебные программы кадетов, разработанные в содружестве кадет – педагог – психолог - родитель. 

Учебные программы предусматривают следующие основные функции: 

нормативную, т.е. являются документом, обязательным к выполнению;

целевую, т.е. определяют цели и ценности, ради которых программа введена в данную образовательную область;

содержательную, т.е. определяют состав элементов содержания, подлежащих усвоению учащимися;

процессуальную, т.е. регламентирующую последовательность, методы, формы, средства и условия в процессе обучения;

оценочную, т.е. рекомендующую градацию уровней усвоения мат5ериала объекта контроля  и критерии оценки степени обученности.

Дополнительное образование реализуется на основе лицензированных программ, направленных на развитие индивидуальных творческих, исследовательских, духовных, физических и других способностей кадетов. Курсы дополнительного образования предусматривают организацию предметных занятий (спецкурсы, спецпрактикумы, групповые и индивидуальные консультации), клубно-кружковых, секционных и специальных объединений.

Воспитательная система включает в себя разработку и реализацию возрастных воспитательных программ, обеспечивающих преемственность в формировании личности кадета на всех уровнях обучения, воспитательных программ кадетских групп, разработанных с учетом особенностей коллектива каждого конкретного класса. С целью наиболее полного удовлетворения индивидуальных интересов, потребностей обучающихся, формирования навыков самовоспитания считаем возможным разработку и реализацию индивидуальных воспитательных планов кадет, составленных в сотрудничестве кадет – педагог – психолог – родитель. 
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