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Эссе «Моя новая школа».
      Важнейшим направлением социальной сферы деятельности нашего российского общества на современном этапе является создание комфортно действующей структуры школьного образования, дающей определенную платформу для формирования высокообразованной, высоконравственной, востребованной личности выпускника постиндустриальной эпохи. Для реализации данного социального заказа общества необходимо в «новой школе» поставить на новую ступень образования и взаимодействия две составляющие – обучение и воспитание учащихся.
      Как добиться качества обучения? Основным залогом этому должен стать не только талантливый педагог, но и современное оснащение учебного кабинета наглядными пособиями, компьютерами, картотекой, а также наличие в школьных библиотеках новейших методических разработок и разного рода СМИ общественно-политической направленности.

     Высшую и первую категории учителям необходимо подтверждать показательными уроками, собственными авторскими технологиями и рабочими программами. На мой взгляд, педагог, особенно имеющий высшую категорию, должен получать достойную заработную плату, иметь возможность получать льготные кредиты на приобретение жилья, чтобы иметь соответствующий материальный статус. Ведь мы, педагоги, ежедневно проповедуем учащимся о необходимости получения знаний для дальнейшего материального благополучия.
     Конечно, не менее раза в год учителя должны проходит методическую переподготовку, обмениваться педагогическим опытом. А за различные виды новаторской деятельности получать соответствующие вознаграждения.

     Я считаю, что проблема воспитанности учащихся в «Новой школе» может быть решена  эффективной деятельностью ученического соуправления, Гражданского комитета, Попечительского совета и родительского комитета школы, организованного соревновательного процесса. Четкое подведение итогов работы каждого ученика, класса, классного руководителя, отчет об их достижениях на педсоветах, общешкольных линейках необходимо проводить не менее раза в четверть, как и награждение успешных работников школы и учащихся из фонда школы. Это ли не воспитание коллективом?
     Большим плюсом в повышении  уровня воспитанности могла бы стать и такая форма: классный руководитель путём подачи ходатайства по месту работы родителей уведомляет руководство о соответствующем или несоответствующем поведении в школе ребенка. И очень было бы неплохо, если к зарплате за успешную воспитательную работу в семье родители получали небольшую премию, или, наоборот, взыскание, в случае нарушений в поведении ребенка.
     При отсутствии на сегодняшний день таких стимулирующих ценностей каждая российская школа для достижения высоконравственного воспитания должна иметь и осуществлять Программу военно-патриотического воспитания.

       Прилагаю для ознакомления авторскую Программу военно-патриотического воспитания.
С уважением к организаторам и участникам конкурса, Нина Ивановна Саламатко.

