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Любое государство в современном мире обязано делать все, чтобы каждый человек получил необходимый для жизни минимум знаний. Мы, учителя, общеобразовательных школ с особой гордостью осознаем то, что это как бы стартовая площадка для каждого будущего гражданина Отечества. Посещая школу и получая общее образование, он реализует своё право. Фактически здесь решается судьба человека, поскольку всё будет зависеть от того, как наш учащийся воспользуется этим правом.

С учетом принципа гуманизации образования необходимо в ближайшее время, сейчас, на уровне государства разработать проекты «равных стартовых возможностей» для выпускников общеобразовательных средних школ (опыт Швеции) за счет увеличения налогов крупнейших незаконно приватизированных фирм, высокооплачиваемых чиновников различного уровня и статуса. Это позволит каждому выпускнику иметь одинаковые денежные накопления на банковском счете для беззаботного продолжения своего государства своего образования с учетом того, что у нас, в России, огромное количество неполных, неблагополучных семей, талантливые дети которых не могут в большинстве своем реализовать себя за счет бюджетных мест в высших учебных заведениях. С учетом принципа автономизации закона «Об образовании» административный корпус высших учебных заведений обязан по требованию сегодняшнего дня оказывать всестороннюю поддержку талантливейшим студентам (по примеру Германии) очного и заочного обучения спонсорского внимания (стипендии, гранты, жильё) для определения их места работы предприятиями, где будут работать будущие специалисты.
С учетом принципа вариативности российского образования показателями качественной работы общеобразовательной школы к данной проблеме является высокий уровень воспитанности и обученности учащегося. Работу различных видов школ связывают две взаимосвязанные параллели педагогического труда: воспитание и обучение.

Успешность воспитательной работы в современной российской школе сегодня я вижу в стабильной работе школ по воспитанию гражданственности и патриотизма (при потере ушедших ценностей пионерских и комсомольских организаций), этих вечных незыблемых ценностей любого уважающего себя человека. Эта работа будет успешной при подготовке квалифицированных организаторов ученического соуправления. Гражданские форумы в школе – одна из наиболее эффективных методик гражданского воспитания. Патриотические клубы подростков старшего возраста – это форма обсуждения вопросов, которая способна продвинуть учеников на новую ступень гражданского участия в решении важных проблем гимназии, района, города, страны, приобщая их к политическому процессу.
Празднование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне придает особую значимость патриотического воспитания подростков как продолжателей дела своих героических предков (отчет каждого учащегося класса о работе в юбилейном памятном году в присутствии родителей, администрации школы). Огромную радость в воспитательной работе школы приносит четкий учет и контроль воспитательной деятельности классных коллективов. Каждую четверть учебного года либо по итогу года администрация школы на общешкольной линейке должна отличать учетные взводы, классы как победителей всех общественно-полезных дел. Награждение должно обеспечиваться за счет определенного фонда, созданного для этих целей Попечительским советом школы. Дети любят, когда при общем коллективе школы их награждают грамотами, сладкими призами. Соревновательный процесс просто  необходим, без этого в школе скучно и не интересно.
На общешкольных линейках дети должны слышать по концу учебной четверти, года, какие родители получают прибавку к зарплате за хорошее и образцовое воспитание своих детей в виде 14-й зарплаты, хотелось бы, чтобы такие правовые нормы были оформлены на государственном уровне.

Значение личности учителя в воспитании подростков трудно переоценить. В трудовом договоре школы  должны появиться пункты, обязывающие учителя с огромным внимание относиться к своему имиджу, пора запретить неряшливое отношение к своему внешнему виду, учитель обязан воспитывать своей успешностью в работе, хорошим вкусом, коммуникативностью – без этого невозможен успех по службе в гражданской жизни его воспитанников.
В учебной деятельности современных школ большую значимость должны приобрести оплачиваемые факультативы для учащихся продвинутого уровня. При их успешной подготовке и реализации знаний на олимпиадах и Всероссийских конкурсах различного уровня.

Необходимы соответствующим образом оборудованные классы  дл проведения уроков по культуре, где совместно работают учителя музыки, истории и литературы.

Необходимы хорошо оплачиваемые конкурсы «Ученик года», с защитой портфолио, с четким определением качества знаний учащегося по предмету с динамикой роста за каждую четверть учебного года. «Лучший классный руководитель» с устойчивой динамикой воспитательной работы класса.

Было бы здорово, если бы педагогам прибавляли к отпускному летнему времени 1-2 дня  за творческий подход к работе, за участие в конкурсах, смотрах, слетах, олимпиадах и т. д. Полностью поддерживаю слова философа «Вы считаете, что образование стоит слишком дорого? Попробуйте почем невежество!»
Надеюсь, что 2010 год – Год учителя внесем существенные коррективы для решения насущных задач российского образования. И только неординарные люди, фанатично любящие свою профессию, с высоким авторитетным именем – педагог, успешно претворят в жизнь социальный заказ государства в области образования.

