ЭССЕ ученицы 

                        «Красота и экологические проблемы леса».

В наше время возникла проблема загрязнения окружающей среды, в том числе и леса. Леса можно назвать «лёгкими нашей планеты». Они вырабатывают большое количество кислорода, но при этом поглощают углекислый газ. Но человек это не ценит. Если б не было лесов, человек не смог бы жить на Земле. Человек в большом количестве вырубает леса, для производства каких-то вещей, предметов которые использует в своих целях.  Большое количество лесов гибнет из-за пожаров, в частности по вине человека.

Каждый человек любит отдыхать, гулять по лесу, оставляя после себя большое количество мусора, который вредит лесам и проживающим там животным. Так же при большом наплыве людей экосистема леса быстро разрушается, а восстанавливается гораздо медленнее. Для того что бы лес не страдал, рекреационные нагрузки не должны выходить за пределы, за которыми  лесная среда начинает необратимо деградировать. 
Многие люди любят вести охоту на лесных зверей, и не задумываются о том, что из них могут оказаться исчезающие виды животных. 

Я считаю, что каждый человек должен бережно относиться к лесам, животным и произрастающим там растениям, создавать как можно больше заповедников.

