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Для современного человека всё большее значение имеет активный отдых на природе. Человек, являясь частью природы, порой не учитывает,  какую нагрузку несёт своим присутствием и своим отношением к тем природным уголкам, где отдыхает душой и телом.  Но давайте сейчас оглянемся вокруг. Как мало у нас  осталось таких нетронутых уголков природы, которые сохранили свой первозданный вид и не подверглись губительному влиянию цивилизации.
На территории  Куртамышского района находится 5 памятников природы. Среди них, далеко за пределами района, и даже области, известно своими целебными свойствами озеро Горькое. Оно находится в 17 км от г. Куртамыш и имеет 53 га водной поверхности. Скопления сульфидных сапропелей, имеющих несомненный оздоровительный эффект, привлекает желающих поправить своё здоровье и отдохнуть на лоне природы. Озеро не только любимое место отдыха наших земляков, но и живописнейший уголок на карте нашего района. 
Некогда озеро было полностью окружено богатой растительностью. Лишь с одной стороны берег был открыт и кроны могучих деревьев не затеняли его. Сейчас, с наплывом отдыхающих в летнее время, уменьшилось количество зелёных насаждений. Трава и та перестала расти, а автомобильные следы уходят вглубь леса. Сам берег превращен в многочисленные кострища. Даже весной, в пору прорастания, молодая зелень не в состоянии пробиться сквозь копоть и сажу. Так и остаются чёрные пятна следов человеческого присутствия вкупе с остатками брошенного мусора до следующих сезонов. Радует то, что пока  вблизи озера не возникало серьёзных пожаров. Огонь не лишил нас ни  стройных вековых сосен, ни кудрявых раскидистых берёз. Определённую роль в этом играет противопожарный режим, который устанавливается с наступлением пожароопасного периода. Среди принимаемых мер можно назвать опахивание лесных угодий вдоль береговой линии, что, несомненно,  предупреждает чрезвычайные ситуации и обеспечивает пожарную безопасность.

Редко кто из отдыхающих, для обустройства костра, привозит готовые дрова. Многие считают, что прибрежный лес подходящее место для устройства мини-деляны. И рубят топорами лес, разлетаются в стороны щепки и засыхают поверженные деревья. Что интересно, на этом фоне совсем не заметна молодая поросль. Богатые раньше на ягоды и грибы лесные угодья в последнее время не балуют желающих полакомиться своими дарами. А остатки мусора, хлама, пищевых отходов не радуют глаз и обоняние тех, кто приезжает на озеро за здоровьем.

Экологические рейды молодёжи, подростков по очистке территории озера от мусора малоэффективны. Привезенные аншлаги, мусорные баки, туалеты недолговечны, каждый год находятся люди,  которым они мешают. А поваленные и сломанные они не могут играть той роли,  ради которой были установлены. 
Несколько лет назад  подымали вопрос о благоустройстве территории озера и о строительстве комплекса сооружений для массового отдыха. Пока изменений в лучшую сторону в решении этого вопроса нет. До цивилизованного отдыха  нам далеко. А природа терпит и  страдает.  Для того чтобы природа не страдала, необходимо, чтобы до сознания каждого  человека дошло понимание того, что нарушая экологическое равновесие мы наносим непоправимый вред себе, своему здоровью, своим близким. 
Природа ждёт, когда люди образумятся, одумаются и изменят своё отношение ко всему, что их окружает, в том числе и к уникальным памятникам природы, каким является озеро Горькое, близ деревни Узково в Куртамышском районе. 
ЛЕС – НАШЕ БОГАТСТВО!
Кокшарова Дарья, 1994г
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Лес – наше самое большое природное богатство, залог экологической безопасности, приоритетная составляющая народнохозяйственного комплекса и основа экономической стабильности страны. 
На территории Курганской области произрастают в основном смешанные леса, состоящие из берёз, сосен, осин. В Куртамышском районе лес преимущественно хвойный. Сосновые боры перемежаются с берёзовыми колками. Сосна идёт на строительство, берёза на топливные нужды. При  возрастающих потребностях заготовка и переработка древесины становится прибыльным делом. Из-за этого  мы очень быстро лишаемся зелёного покрова. Возникает вопрос: какое наследство останется нашим потомкам после нас? Молодая буйная поросль или захламлённые полянки с тут и там торчащими пеньками. 
Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо обратиться к нашему законодательству. Российское лесное законодательство имеет глубокие исторические традиции.  18 сентября 1977 года в Советском Союзе было принято «Лесное законодательство», регулирующее вопросы лесного хозяйства. С той поры многое изменилось в стране, да и само лесное хозяйство претерпело изменения. В 1997 году был принят Лесной кодекс РФ, а 1 января 2007 г. вступил в силу действующий новый  Лесной кодекс.

 В нём определяются традиционные, привычные виды использования лесов: заготовка древесины, живицы, осуществление охоты и пр., но и совершенно новые: например  строительство, реконструкцию и эксплуатацию линий электропередач, дорог и пр. 
Лесные участки в составе земель лесного фонда находятся в федеральной собственности. Гражданам и юридическим лицам лесные участки могут быть предоставлены на праве аренды.

Таким образом, законодательство направлено на решение актуальных задач обеспечения сохранности  и воспроизводства российских лесов как главного природного богатства страны, уникального экологического ресурса. 
Хорошо, что в нашем районе вопросам лесовоспроизводства уделяется должное внимание. Достаточно сказать о деятельности Куртамышского лесопитомника. Основное его предназначение - выращивание саженцев. Это ведущее предприятие по лесовосстановлению в области. Куртамышский лесопитомник - единственный за Уралом имеющий площадь 84 га. Весной в период массовой реализации саженцев в питомник съезжаются представители лесхозов как Курганской, так и Челябинской областей, других регионов Урала. Продукция питомника востребована, так как посадочный материал отличного качества, с высоким процентом приживаемости. 
Лесные пожары последних лет привлекли внимание лесопользователей в лице арендаторов  к лесовосстановительным работам. Помимо посадок ими организуется работа по содействию лесовозобновления. Суть этой работы заключается в том, чтобы расчистить участки  горельников  для естественного возобновления роста деревьев. Помимо сосновых саженцев, в питомнике выращивают саженцы берёзы, лиственницы и даже кедра. 
Немало известен у нас в районе и Пушкинский дендрарий, где прекрасно чувствует себя  можжевельник, барбарис, липа, всего 21 вид разных деревьев и кустарников, произрастающих на Урале и в Сибири. В 2009 году в Пушкинском лесничестве высадили несколько десятков кедров. 
За всей этой работой стоит арендатор А.Д. Обласов. У него в аренде находятся несколько лесхозов, участков и лесничеств. Арендатор не только занимается прибыльным лесным бизнесом, но и финансирует лесовосстановительные работы, охрану от браконьеров, пожарную безопасность, создаёт рабочие места. 
Таким образом, предприниматель заботится  об охране лесных богатств, приумножает лесной потенциал, сохраняет профессиональный кадровый состав на местах. Можно с уверенностью констатировать, что лесное хозяйство Куртамышского района и связанные с ним отрасли, успешно решают многие жизненно важные вопросы, связанные с экологическим благополучием и состоянием лесного фонда.
ПРОБЛЕМА ЛЕСА - ЛЕСНЫЕ  ПОЖАРЫ

Ускина Алина, 1994 г
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Наша страна велика и лесов в ней много. Россия на протяжении своего исторического развития была и остается лесной державой. Жизнь населения страны всегда была неразрывно связана с эксплуатацией леса. Леса в России - это бесценный дар природы и величайшее национальное достояние, источник духовного и эмоционального потенциала людей. Лес привлекает своей необыкновенной красотой, особым микроклиматом, удивительными лесными обитателями, а также благотворно влияет на здоровье людей, создаёт хорошее настроение, вселяет бодрость и творческую энергию. Как жаль, что в последнее время не все это понимают. Иначе чем можно объяснить факты безрассудной деятельности человека. В огромных количествах вырубаются, захламляются и горят леса. При таком отношении человека - лесная экосистема быстро разрушается, а восстановление происходит очень медленно. 

Основной  причиной гибели лесов являются пожары. Лесные пожары в России были всегда. Пожары повреждают или уничтожают ценную древесину и пагубно влияют на возобновление ее ресурсов. Лишая почву растительного покрова, они  снижают её ценность. Последствия катастрофических лесных пожаров сказываются на протяжении длительного времени и часто приводят к необратимым последствиям.

При этом страдают или гибнут дикие животные, сгорают жилые дома и другие постройки, погибают люди. Основная причина лесных пожаров – несоблюдение населением противопожарных правил.  Именно от лесных пожаров пострадали жители посёлка Чаши в мае 2004 года. Посёлок за считанные часы выгорел полностью, люди остались без крова, были и погибшие от огня. 
Лесные пожары - одна из серьезнейших проблем российских лесов. Борьба с природными пожарами в России имеет давнюю историю. Еще во времена Петра 1 для борьбы с пожарами применялись запреты на вход населения в лес. Проявившаяся в последние годы тенденция роста числа лесных пожаров свидетельствует о необходимости усиления профилактических мероприятий, не требующих, как правило, больших финансовых затрат, но снижающих риск возникновения и распространения лесных пожаров. Особого внимания заслуживают при этом усиление противопожарной пропаганды с использованием электронных средств массовой информации и контроля за соблюдением правил пожарной безопасности.

Каждый год, с наступлением пожароопасного сезона, в районах Курганской области объявляется противопожарный режим. В целях усиления охраны лесов от пожаров разработана государственная лесная программа, в которой предусматривается повышение уровня охраны лесов за счет осуществления комплекса мероприятий по противопожарной профилактике, пожарному устройству лесов, своевременному обнаружению и организации тушения, научно-техническому и экономическому обеспечению, что должно позволить существенно снизить отрицательные последствия лесных пожаров, их количество и пройденную огнем площадь. 
Как правило, виновников возникновения лесных пожаров устанавливать трудно. Тем не менее, наказание для людей, по чьей вине горят леса, должно быть неизбежным. Мера ответственности может быть как административная, так и  уголовная. За нарушение правил пожарной безопасности может быть наложен штраф, согласно ст.8.32 Кодекса об административных правонарушениях – нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

Если же в результате нарушения правил пожарной безопасности был нанесен ущерб, то к нарушителю будет предъявлен иск о взыскании полной стоимости ущерба. Кроме того, если размер ущерба будет признан особо крупным, то нарушитель будет привлечен к уголовной ответственности.
«Лес - наше богатство, берегите его от пожаров!» - начертано было раньше на многочисленных табличках, стоявших на лесных опушках. Это богатство страны заметно тает, поэтому защита от пожаров  является  важнейшей обязанностью каждого  члена  общества  и  должна проводиться  в  общегосударственном масштабе.  

