Жемчужина России

Осколковой Татьяны 28.11.96
Мы живём в небольшом городе, окружённом красивейшими лесами. Если посмотришь на панораму нашего городка, то увидишь привлекательную картину. Жители других мест могут позавидовать нашим пейзажам. Я слышала от мамы, что Куртамыш называют маленькой Швейцарией и жемчужиной Курганской области. На счёт Швейцарии ничего не могу сказать, я там не была, а вот сравнение с жемчужиной мне очень понравилось! Куртамыш пересекает небольшая река, в которой когда-то купались все, от мала до велика. Сейчас, к моему большому сожалению, её захламили. А сколько озёр в нашем районе! Одно озеро Губаново чего стоит! Огромное, в форме губы, в нём выращивают здоровенных карасей, которые ловятся порой сразу на два крючка, зеркальных карпов. Вокруг озера нет ни одного деревца, только огромная степь и много-много сусликов. А недалеко раскинулась деревенька. Там живут рыбаки со своими семьями. Находиться на озере совсем не скучно. Я бегаю по степи, прыгаю, выделываю непонятные скачки, машу руками, и всё это доставляет огромное удовольствие. Какое-то удивительное чувство свободы охватывает меня, тёплые порывы ветра в лицо, бескрайние просторы, я как будто сливаюсь с природой. И от этого становится хорошо, весело. Наверно, в такие моменты и зарождается любовь к своему краю, родине. 
А какие разнообразные леса в нашем крае! И берёзовые рощи, осиновые колки, сосновые бора. Каждый лес по-своему прекрасен и богат. Кудрявые белоствольные берёзки выпрямили свои длинные веточки. По их белым стволам, по глянцевым листьям бегают солнечные зайчики. Музыкальным произведением представляются птичьи переклики. Под ногами расстилается нежная изумрудная травка. Трещат кузнечики. А под резными мягкими листочками земляники поблёскивают красные ягодки, словно зазывают полакомиться ими. Своей привлекательной красотой выделяется сосновый бор. В бору светло, сухо. Под ногами густой мох. Сосны покачивают головами так высоко, что кажется, вот-вот заденут за облака. А какой в наших лесах чистый и приятный воздух! Такой воздух мы нигде не сможем почувствовать, как только у нас! А как хорошо отдохнуть под деревьями, сидя на мягкой пушистой траве, глядя на медленно покачивающие верхушки огромных сосен. 
Да, лес чудесен, город мой прекрасен. Казалось бы, на этом можно и закончить, но к сожалению, в последнее время жители перестали заботиться о своём городке, о чистоте природы. Хочется погулять, отдохнуть в лесу, посидеть на берегу реки, озера, но повсюду наталкиваешься на свалки, помойки. Это очень неприятно, больно видеть такое издевательство над природой! Взрослые люди, а такое творят! А какой пример подают детям! Порой люди отдыхают, веселятся, жгут костёр, пекут шашлыки, получают удовольствие от общения с природой, а перед тем, как уходить, не подумают даже убрать за собой мусор! А ещё страшнее - не затушат огонь! Это же настоящее предательство по отношению к лесу: он для вас всё, а вы - разруху и пожар. А вы только подумайте, лес - это дом для животных, и как им плохо, когда дом превращается в руины, пепел, нужно искать новое жительство в других лесах. А как ужасна бесконечная вырубка леса в последние годы! Люди делают на этом бизнес, зарабатывают деньги, чтобы прокормить свои семьи. Но ведь придёт время, и останется пустыня, что тогда скажут дети, внуки? Ведь сколько нужно времени, чтобы деревья выросли! Кто-то садит их? 
Да, я очень люблю свой Куртамыш и не хочу никуда уезжать отсюда, поэтому и беспокоюсь о будущем моего родного края. Мне очень хочется, чтобы люди одумались, поняли, к чему может привести такое бездушное отношение к природе, и исправились!
